



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I MLADIH
mzom.gov.hr

KLASA: 052-01/24-01/00160
URBROJ: 533-05-24-0002

Zagreb, 10. listopada 2024.

GRADSKI URED ZA OBRAZOVANJE, SPORT I
MLADE
Trg Marka Marulića 18
10000 Zagreb

PREDMET: Predstavnici Vijeća roditelja Gimnazije Tituša Brezovačkog - predstavka vezana uz preseljenje učenika iz XVIII. gimnazije Zagreb u Gimnaziju Tituša Brezovačkog
- dostavlja se

Poštovani,

Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih obratili su se pisanim podneskom predstavnici Vijeća roditelja Gimnazije Tituša Brezovačkog koji izražavaju nezadovoljstvo zbog preseljenja učenika iz XVIII. gimnazije Zagreb u školsku zgradu Gimnazije Tituša Brezovačkog u Zagrebu.

U prilogu vam dostavljamo zaprimljeni podnesak Vijeća roditelja učenika Gimnazije Tituša Brezovačkog te vas molimo da razmotrite njihove argumente protiv donesene odluke Gradskog ureda o preseljenju učenika iz XVIII. gimnazije Zagreb u školsku zgradu Gimnazije Tituša Brezovačkog.

S poštovanjem,



Privitak: podnesak Vijeća roditelja učenika Gimnazije Tituša Brezovačkog, Zagreb

Dostaviti:

1. Naslovu
2. Pismohrani, ovdje



Primijeno: 09.10.2024.		
Klasifikacijska oznaka:	Ustrojstvena jedinica:	
052-01/24-01/00160	533-05-02-02-01/1077	
Redni broj:	Prilozi:	Vrijednost:
0003	0	

GIMNAZIJA TITUŠA BREZOVAČKOG
Vijeće roditelja

U Zagrebu, 9. listopada 2024. godine



d5608494

REF
MINISTARSTVO ZNANOSTI,
OBRAZOVANJA I MLADIH
Kabinet ministra
Donje Svetice 38
10000 ZAGREB

HITNO!

N/r gosp. Radovana Fuchsa, ministra

Predmet: Smještaj XVIII. gimnazije u zgradi Gimnazije Tituša Brezovačkog

Poštovani ministre Fuchs,

Mi, kao Vijeće roditelja Gimnazije Tituša Brezovačkog (u daljnjem tekstu: GTB), koje predstavlja očitovanu volju većine roditelja GTB, slobodni smo skrenuti Vam pažnju na nezavidnu situaciju u kojoj smo se zatekli povodom netom donesene odluke (točnije obavijesti od svega par rečenica) Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade (u daljnjem tekstu: Gradski ured), a koja se tiče preseljenja XVIII. Zagrebačke gimnazije u Mesićevoj ulici, za vrijeme trajanja energetske obnove te zgrade, u zgradu Gimnazije Tituša Brezovačkog (u daljnjem tekstu: Odluka o preseljenju).

Posebno napominjemo da smo navedenu odluku Gradskog ureda službeno zaprimili **tek jučer, dana 8. listopada 2024. godine i to putem elektroničke pošte, odnosno, svega tri i pol tjedna prije planiranog preseljenja!** Prethodno smo za ovakav stav Gradskog ureda saznali (usmeno) tek na sastanku održanom dana 1. listopada 2024. godine te iz medija, konkretno, iz članka novinarkine Lane Kovačević, objavljenog u *Večernjem listu* dana 2. listopada 2024. godine.

Već iz gore navedenog jasno i nepobitno slijedi koliko je kod odlučivanja o ovoj stvari od strane Gradskog ureda **izostalo transparentno, pravovremeno i cjelovito izvještavanje roditelja**, koji su ujedno i skrbnici i zakonski zastupnici učenika koji pohađaju obje gimnazije te stoga i inzistiraju da im se pristupa na odgovarajući i primjereni način. Pritom ukazujemo da su roditelji učenika svakako zainteresirana strana te bi, štoviše, trebali biti i konstitutivni sudionik kod donošenja odluka ovakve vrste (a koje se dotiču prava njihove djece), a ne da za eventualno preseljenje saznaju iz osobnih komunikacija među djecom obiju gimnazija, zatim iz medija, a tek s jučerašnjim datumom, napokon i putem službene pisane obavijesti Gradskog ureda.

Uvažavajući prethodno navedeno, jasno Vam je da su roditelji učenika GTB izrazito revoltirani, nezadovoljni ovakvim netransparentnim i neprimjerenim pristupom, a prije svega, odlučni u namjeri da im se, makar zakašnjelo, predoče svi objektivni, stručni i zdravorazumski kriteriji i parametri kojima se Gradski ured rukovodio prilikom donošenja predmetne Odluke o preseljenju.

Također, imjući u vidu činjenicu da su na prethodno održanom sastanku predstavnika Vijeća roditelja GTB s predstavnicima Gradskog ureda (dana 1. listopada 2024. godine), od strane predstavnika Vijeća roditelja izneseni jasni argumenti koji nepobitno potkrepljuju tvrdnju da Odluka o preseljenju nema objektivno i razumno uporište, a koje argumente Gradski ured nije kritički ni brižljivo sagledao, a niti na bilo koji način uzeo u razmatranje, primorani smo sve navedene

argumente podastrijeti u ovom dopisu te iste opetovano iznijeti i pred Vama, kao nadležnim ministrom.

Slijedom gore navedenog, očitujemo se kako slijedi:

Uvodno ukazujemo da smo na sastanku održanom dana 1. listopada 2024. godine od strane Gradskog ureda obaviješteni o glavnim kriterijima koji, prema njima, potkrijepljuju donošenje Odluke o preseljenju i to kako slijedi:

- sve škole koje su bile gosti u dosadašnjoj obnovi škola od potresa i sad se vraćaju u svoje obnovljene zgrade prve su na listi da budu domaćini ostalim školama koje moraju u obnovu,
- škole koje su imale drugu školu u gostima sada neće dobiti novu školu u drugu smjenu, bit će u prvom valu zaštićene od takvog aranžmana,
- blizina škole.

Mišljenja smo kako ovi kriteriji nemaju objektivno i razumsko uporište, a posebice nam je neprihvatljiv stav da bi blizina škole bila ikakav odlučujući parametar pri donošenju odluke o preseljenju srednje škole, dok su kriteriji kojima se radi razlika između škola domaćina i gostujućih škola, ujedno i diskriminatorni.

Naime, za trajanja obnove dosadašnjih škola kvaliteta nastave bila je narušena i školi domaćinu i gostujućoj školi. Gostujućoj školi, njenim nastavnicima i učenicima, još i više, jer se njihova zgrada razrušila, jer su morali na drugu lokaciju, često na sasvim drugi kraj grada (kao GTB). Stoga, ukoliko bi se navedeni kriterij uopće uzeo kao mjerodavan, jedino ispravno i objektivno bi bilo isto postaviti na način da - ili i gostujuća i domaćinska škola trebaju biti zaštićene od davanja domaćinstva školama koje tek trebaju ići u obnovu, ili nitko ne treba biti zaštićen od takvog angažmana (što je puno prihvatljivije sa stanovište potrebe obnove još mnogih škola).

Uvažavajući prethodno navedeno, stav je Vijeća roditelja GTB-a da Odluka o preseljenju nije prihvatljiva iz dva objektivna, a nadalje, stručna razloga:

1. drastično će narušiti kvalitetu nastave obiju škola;
2. zgrada naše škole na Gornjem gradu, koja zbog izuzetno malih i niskih prostora (ispod uvriježenih pedagoških standarda) **ima objektivna infrastrukturna ograničenja te jasno definiranu zaposjednutost prostora** (u Elaboratu zaštite od požara, koji predstavlja sastavni dio projektne dokumentacije na temelju koje je i provedena cjelovita obnova zgrade uslijed potresa), uslijed čega **zaposjednutost prostora preko jasno definiranih parametara nedvojbeno predstavlja povećanu ugrozu sigurnosti i zdravlja učenika i nastavnika!**

Ustrajemo kod stava da glavni kriteriji u donošenju odluka o organizaciji nastave za vrijeme obnove pojedinih škola trebaju biti stručni te u skladu sa Zakonom o gradnji, Državnim pedagoškim standardom za srednjoškolsko obrazovanje i svim drugim pozitivnim zakonskim propisima koje Gradski ured očito nije uzeo u obzir.

Stručni kriteriji glase:

1. Podnose li infrastrukturni kapaciteti te projektno definirana zaposjednutost prostora domaćinske škole smještaj još jedne škole?
2. Koje rješenje će u najmanjoj mjeri narušiti programe pojedinih škola i kvalitetu nastave?

Ad.1. Državni pedagoški standard za srednjoškolsko obrazovanje navodi:

Članak 24.

(1) Učionice opće namjene s pripadajućim kabinetima moraju imati odgovarajuću opremu prema nastavnim područjima. Površina učioničkog prostora je 2,5 m² po učeniku te iznosi 60 m², visine 3,0 – 3,2 m

(2) Specijalizirane učionice za biologiju, kemiju i fiziku s pripadajućim kabinetima opremaju se demonstracijskim stolom i popratnom opremom i dimenzioniraju se s 3,0 m² po učeniku. Specijalizirana učionica za informatiku s pripadajućim kabinetom dimenzionira se za pola razrednog odjela s 3,5 m² po učeniku. (...)

Članak 27.

(1) Prostori za tjelesnu i zdravstvenu kulturu sastoje se od zatvorenih i otvorenih prostora školskih vježbališta.

(2) Prostor za tjelesnu i zdravstvenu kulturu određuje se, organizira i oprema u skladu s uvjetima utvrđenima nastavnim planom i programom tog predmeta prema propisanim standardima u školstvu i športu. Srednja škola ima osigurano korištenje dvorane za nastavu tjelesne i zdravstvene kulture primjerenu broju učenika.

(3) Srednja škola do 16 razrednih odjela ima osigurano korištenje dvodijelne dvorane veličine 30 x 20 x 7 m sa svim pratećim prostorima. Srednja škola s više od 16 razrednih odjela ima osigurano korištenje trodijelne športske dvorane veličine 45 x 27 x 8 m sa svim pratećim prostorima.

Članak 28.

(1) Višenamjenski prostor koristi se za boravak i odmor učenika, mogućnost prehrane te povremeno za priredbe, predavanja, projekcije i prezentacije i druge izvannastavne aktivnosti. Dimenzionira se s 0,50 m² po učeniku, ali ne manje od 90 m². Prostor se može realizirati kao izdvojena dvorana ili kao proširenje komunikacije.

(2) Učenički klub služi za druženje učenika, rad učeničkog vijeća, boravak učenika putnika i slično.

Članak 64.

(1) Prostorni i tehnički uvjeti utvrđeni ovim Standardom primjenjuju se na srednjoškolske ustanove koje će se graditi i opremiti od dana stupanja na snagu ovoga Standarda.

(2) Postojeći fond zgrada i opreme za srednjoškolski sustav odgoja i obrazovanja usklađivat će se sa ovim Standardom prema odluci Vlade Republike Hrvatske o dinamici provedbe ovoga Standarda.

Škola GTB, iako obnovljena, izuzetno je mala škola (cca 3000 m²) koja je uvijek održavala jednosmjensku nastavu te je i projektirana i predviđena za jednu smjenu s točno definiranom zaposjednutošću prostora (brojem učenika, nastavnog i ostalog osoblja).

Gore navedeno jasno slijedi iz projektne dokumentacije na temelju koje je i izvršena cjelovita obnova školske zgrade, a koja u dijelu „Elaborat zaštite od od požara“ jasno definira maksimalnu zaposjednutost prostora i to na način da je planirani broj učenika 440, broj djelatnika nepromijenjen – 35 učitelja, 3 nenastavna učitelja te 11 djelatnika u upravi.

Prilog: izvadak iz predmetnog elaborata.

Osim navedenog, iako školska zgrada GTB predstavlja zaštićeni spomenik kulture i podliježe iznimkama od određenih projektnih zahtjeva, nužno je da u svakom trenu zadovoljava minimum temeljnih zahtjeva za građevinu, koji su, sukladno odredbi čl. 8. Zakona o gradnji, između ostalog, i sigurnost u slučaju požara te higijena, zdravlje i okoliš.

Slijedom prethodno navedenog, jasno je da će se primjenom u praksi predmetne Odluke o preseljenju, a prema kojoj će školsku zgradu GTB koristiti dvije gimnazije sa više od 800 učenika i 33 razredna odjela, **grubo odstupiti od strane struke jasno definiranih parametara u projektnoj dokumentaciji**, u dijelu u kojem je obrađena zaštita od požara (budući da evakuacijski hodnici, ulazi, širene ulaza i sl. nisu predviđeni za toliki broj učenika i nastavnika), a čime se ujedno **evidentno odstupa i od temeljnih zahtjeva za građevnu propisanih odredbom čl. 8. Zakona o gradnji!**

Dodatno, ukoliko dvije škole budu koristile te prostore – jedna ujutro, a druga poslijepodne, bez prestanka, bez mogućnosti dovoljnog prozračivanja, čišćenja, škola će postati higijenski i epidemiološki visoko rizična za boravak, te će porasti pobol od zaraznih bolesti kako učenika, tako i nastavnika.

S obzirom na navedeno, stav je Vijeća roditelja GTB da provođenje u djelo predmetne Odluke o preseljenju **predstavlja pojačanu ugrozu po sigurnost života i zdravlja učenika i nastavnika** obiju gimnazija na koje se Odluka odnosi.

Ujedno napominjemo da je usporedba s gimnazijama koje dijele zgradu (2. i 7. gimnazija i 16. i Klasična gimnazija u Križanićevoj) s po jedan do maksimalno dva razreda u generaciji (više) apsolutno neprihvatljiva zbog značajno veće površine škole (i do 100%), sportske dvorane, vanjskog sadržaja itd.

Također se ukazuje i da je zgrada I. gimnazije u Novom Zagrebu građena za dvije gimnazije sa ulaznim prostorom i predvorjem veličine jednake jednoj etaži naše škole koja nema predvorje, sa dvije zbornice, dvodijelnom sportskom dvoranom, prostorom za ormariće za dvije škole, kino dvoranom itd. što je opet apsolutno neusporedivo s našom školom. U školu od 3000 m² planira se u dvije smjene smjestiti 33 razreda s više od 800 učenika što je u gradu Zagrebu jedinstvena situacija.

Ad 2. Zbog malog broja malih učionica, u slučaju smještanja dvije škole u školsku zgradu GTB-a, sva dopunska i dodatna nastava obje škole neće se moći izvoditi. Učenicima GTB-a kroz godinu imaju mogućnost pohađati dopunsku i dodatnu nastavu iz svih ključnih predmeta, te tako dobiti vrhunsku pomoć u nastavi od vlastitih profesora, umjesto skupih instrukcija koje bi morali plaćati roditelji. Također, maturanti GTB-a kroz dodatnu nastavu dobivaju vrhunsku pripremu iz obaveznih predmeta državne mature (što im dodano pomaže uzimajući u obzir da je nastavni sat u gostima i nakon pandemije bio 40 minutni, što je tijekom godine 140 nastavnih sati manje). To su razlozi zbog kojih su učenici GTB-a godinama među onima koji uspješno polažu ispite državne mature i svi upisuju fakultete svojeg prvog izbora. To su ujedno razlozi zbog kojih i roditelji i djeca iz Zagreba, ali i iz cijele Hrvatske svake godine hrle na prijemni ispit u GTB, i zbog čega je škola među prvima uvela i prijemne ispite za upis i to iz dva predmeta.

Osim toga, ne manje važno, GTB je škola poznata po svojoj otvorenosti za potrebe umjetnički i sportski nadarenih učenika, koji uz želju da steknu vrhunsko srednjoškolsko obrazovanje, žele razvijati i svoje umjetničke i sportske talente. Školu pohađa jako velik broj djece sa statusom umjetnika ili sportaša koji uz GTB pohađaju još jednu srednju školu ili se bave sportom na bazi 5 ili više treninga tjedno. Taj veliki broj učenika je do ovoga trenutka složio svoje intenzivne i natrpne rasporede – školske i izvanškolske.

Neozbiljno je i neodgovorno 2 mjeseca od početka nastavne godine donositi odluku, koja nije bila transparentno ni primjereno iskomunicirana prema roditeljima, a koja ima za posljedicu da nastava GTB iz jedne smjene prelazi u dvije, te onemogućava pohađanje svih izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti velikog broja umjetnički i sportski nadarene djece. Treba navesti da škola nema sportsku dvoranu, te da će se nastave Tjelesne i zdravstvene kulture gostujuće škole drastično narušiti.

Slijedom svega navedenog, očekujemo od nadležnog ministarstva te Vas osobno da svojim autoritetom naložite nadležnim tijelima revidiranje Odluke o preseljenju imajući prvenstveno u vidu objektivne, stručno utemeljene i sigurnosne aspekte.

S poštovanjem,

**VIJEĆE RODITELJA
GIMNAZIJE TITUŠA BREZOVAČKOG**
Tea Švaljek-Krešić, predsjednica Vijeća

Handwritten signature of Tea Švaljek-Krešić in black ink, written over the printed name.



Opis zatečenog stanja

Zgrada gimnazije Tituš Brezovački stradala je u potresu 22.3.2020. U prvom pregledu nakon potresa zgrada je dobila oznaku PN2 – privremeno neuporabljivo – potrebne mjere hitne intervencije.

Postojeća zgrada je javne namjene - srednja škola s ukupno 436 učenika u 22 razredna odjela (17 učionica te 5 specijaliziranih učionica).

Broj djelatnika u školi je 35 učitelja, 3 nenastavna učitelja te 11 djelatnika u upravi.

Ocjenom stanja građevine oštećene potresom te statičkom ekspertizom građevinsko – konstruktivnog stanja građevine ustanovljeno je da zgrada zahtjeva cjelovitu konstrukcijsku obnovu.

Oblikovno je zgrada škole jednostavne simetrične pravilne forme, polugrađena sa zapadne strane. Sadrži tri ulaza u školski dio – glavni ulaz iz ulice Jurja Habdelića sa istočne strane, ulaz iz Kamenite ulice sa sjeverne strane te ulaz kroz školsko dvorište sa južne strane. Sa glavnog ulaza ulazi se direktno u prostor stubišta kojim su povezane sve etaža.

Zgrada je atrijskog tipa, četiri krila koja omeđuju atrij u kojem se nalazi vanjsko školsko igralište. Zgrada škole je visine suterena, prizemlje, dva kata i potkrovlje.

Dimenzija zgrade je 32,5 m x 35,8 m u najširem dijelu, visine do vijenca građevine od najniže kote uređenog terena 14,17 m uz zapadni ugao na križanju Habdelićeve i Kamenite ulice.

Opis utjecaja namjene i načina uporabe projektiranog dijela zgrade te utjecaja okoliša na svojstva ugrađenih građevnih i drugih proizvoda na tehnička svojstva projektiranog dijela zgrade te na zgradu u cjelini

Postojeća školska zgrada trenutno nije u funkciji, a svojstva ugrađenih građevnih i drugih proizvoda i tehnička svojstva projektiranog dijela zgrade moraju biti takva da osiguravaju siguran boravak učenicima i rad nastavnom i ostalom osoblju škole.

Osnovna namjena građevine je javna – srednja škola

Planirani broj učenika je cca 440 učenika u 19 razrednih odjela.

Broj djelatnika ostaje isti, 35 učitelja, 3 nenastavna učitelja te 11 djelatnika u upravi, a nastava će se odvijati u jednoj smjeni.

Detaljan opis u drugim točkama ovog tehničkog opisa.

Oblikovanje građevine je u skladu s uvjetima iz važeće prostorno planske dokumentacije i u skladu s namjenom.

Neizgrađeni dijelovi školske čestice 1590 ko Centar će nakon završetka građevinskih i zemljanih radova biti očišćeni i ozelenjeni autohtonim hortikulturnim materijalom i zasijani travom kao što je prikazano u projektu i Glavnom projektu rekonstrukcije dvorišnog zida.

Svi pristupi koji su predmet ovog projekta bit će završno obrađeni asfaltnim zastorom i dijelom popločene sa betonskim opločnicima i opremljeni svom potrebnom urbanom opremom.

Na parceli je osigurana određena površina prirodnog zelenila.

PROJEKT OBNOVE ZGRADE GIMNAZIJE TITUŠ BREZOVAČKI (CJELOVITA OBNOVA ZGRADE)

Glavni projektant:

Mario Benutić dipl.ing. građ.

Broj ovlaštenja: G 964

MARIO

Digitally signed by
MARIO BENUTIĆ

BENUTIĆ

Date: 2021.03.31
08:36:06 +02'00'

Projektant:

Goran Kosorčić dipl.ing.arh.

Broj ovlaštenja: A 4313

GORAN

Digitally signed by
GORAN KOSORČIĆ

KOSORČIĆ

Date: 2021.03.31
08:37:17 +02'00'

Ovlašteni inženjer geodezije:

Hrvoje Novosel dipl.ing.geod.

Broj ovlaštenja: GEO 862

Hrvoje

Digitally signed by
Hrvoje Novosel

Novosel

Date: 2021.03.31
07:00:14 +02'00'

Osoba ovlaštena za izradu

svih primjenjenih mjera zop:

Željko Mužević univ.spec.aedif.

Upisni broj: 64

Željko

Mužević

Digitally signed by
Željko Mužević
univ.spec.aedif.
Upisni broj: 64
Datum: 2021.03.31 08:53:4 -02'00'

Direktor:

Mario Benutić dipl.ing. građ.

U Zagrebu, veljača 2021.

